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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση ερώτησης 2208/16.12.2024»
Σχετ: Το με Α.Π. 191023 ΕΞ 2024/17.12.2024 έγγραφό σας

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης που κατέθεσε o βουλευτής κ. Γ. Μανούσος, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας:
 Αναφορικά με το πρώτο ερώτημα, σημειώνεται ότι η χορήγηση δανείων και πάσης 
μορφής πιστώσεων από αδειοδοτημένα από την Τράπεζα της Ελλάδος πιστωτικά ιδρύματα 
προς φυσικά ή νομικά πρόσωπα διενεργείται από αυτά με βάση την εκάστοτε ισχύουσα 
πολιτική τους ως προς την ανάληψη και διαχείριση κινδύνων (πιστωτικού, αγοράς, 
ρευστότητας κλπ.). Ο εποπτικός ρόλος της Τράπεζας της Ελλάδος περιορίζεται στη 
διασφάλιση ότι το πιστωτικό ίδρυμα διαθέτει κατάλληλες εσωτερικές διαδικασίες για την 
αναγνώριση, την εκτίμηση και τη διαχείριση κινδύνων που απορρέουν από την πιστωτική 
του πολιτική, ώστε να διασφαλίζεται διαρκώς η κάλυψη των κεφαλαιακών του απαιτήσεων, 
σύμφωνα με τους ισχύοντες εποπτικούς κανόνες και τις κατευθυντήριες γραμμές της 
Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών.
 Όσον αφορά το δεύτερο ερώτημα, η «ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΑΕ» αποτελεί ιδιωτική εταιρεία, με 
μετόχους ελληνικές τράπεζες. Ως το μοναδικό γραφείο πίστης στην Ελλάδα, παρέχει 
αξιόπιστες πληροφορίες για την αξιολόγηση των πιστωτικών κινδύνων, τόσο στις τράπεζες 
όσο και στις επιχειρήσεις. Ωστόσο, τα αρχεία της Τειρεσίας δεν περιλαμβάνουν οικονομική 
εκτίμηση ή άλλη αξιολόγηση των δεδομένων που εντάσσονται σ΄ αυτά. Η αξιολόγηση των 
δεδομένων αυτών εναπόκειται αποκλειστικά στους αποδέκτες τους (τράπεζες και 
επιχειρήσεις), οι οποίοι τα συνεκτιμούν και με τα στοιχεία που οι ίδιοι διαθέτουν, σε 
συνδυασμό βέβαια και με την οικονομική συναλλαγή που πρόκειται να πραγματοποιήσουν 
και την πολιτική χορηγήσεων που ακολουθούν.
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Συνεπώς, τα δεδομένα των αρχείων της Τειρεσίας έχουν σαφώς επικουρικό 
χαρακτήρα και σε καμία περίπτωση δεν υποχρεώνουν, παρακινούν ή αποτρέπουν τον 
αποδέκτη τους να πραγματοποιήσει ή να μην πραγματοποιήσει κάποια οικονομική 
συναλλαγή.

Αναφορικά με τον χρόνο τήρησης των δεδομένων που τηρεί η Τειρεσίας στα αρχεία 
της, αυτός ορίζεται στο άρθρο 40 του ν. 3259/2004 (Α’ 149), περί «αρχείων δεδομένων 
οικονομικής συμπεριφοράς».
 Τέλος, για την πληρότητα της απάντησης στον κοινοβουλευτικό έλεγχο, 
επισυνάπτεται το αρ. 1214/20.12.2024  έγγραφο της Τράπεζας της Ελλάδος, στην οποία η 
υπηρεσία μας απευθύνθηκε. 

H Γενική Γραμματέας 
Χρηματοπιστωτικού Τομέα και 
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους

Θ. Αλαμπάση

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού 
- Γραφείο Γενικής Γραμματέως                    
- Δ/νση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής
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